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I.GELEN EVRAK 

                                                    YAZILI SORULAR 

	1.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ergin Abdullah İlktaç’ın, Devlet Hastanelerinde, Kamu Görevlilerinden %20 İlâç Parası Alınmasını Düzenleyen Tüzük ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:14/5/97)(Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 



	2.
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Emin Karagil’in, Silah Bulundurma İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:15/4/97) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 


                                                     TEZKERELER 

	3.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:371/4/97) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 



	4.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlığının, Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:290/3/96) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 



	5.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi gündeminde bulunan, Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:305/3/96) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 



	6
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi gündeminde bulunan, Banka ve Sigorta İşlemleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 306/5/97) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin  Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997)



	*7.
	Başlangıcından Bugüne Kadar İskân, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal Konusunda Yapılan Uygulamalar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 3.11.97)






YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI

	8.
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Nedim Tamel’in, başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.10.1997) 



	9.
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Sezin Keskinel’in, başvurusu üzerine hazırlanan Denetçi Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.10.1997)







DANIŞMA KURULU KARARLARI 

	10.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşiminin Saatının Değiştirilmesine ilişkin Kararı. (D.K.No:3/5/1997) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.10.1997) 




- BİRİNCİ OTURUM -

BAŞKAN : Olgun Paşalar.

KÂTİP : Mustafa Gökmen.

(Açılış Saati: 14.45)


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin Üçüncü Dönem, Beşinci Yasama Yılının 10’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okur musunuz lütfen.

                     
            (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Evet, nisap vardır Sayın Başkan.

                       II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde; Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 


Sayın milletvekilleri; şimdi Onaya ve Bilgiye Sunuş İşlemleri yapılacaktır. Gündemimizde sadece onaya sunuşlar yer almaktadır. Hiçbir bilgiye sunuş işlemi yoktur. 


Birinci okutulup onaya sunulacak husus; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 30 Ekim 1997

Sayı: Y.T.No: 371/4/97

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Sayıştaydaki hizmetlerin daha etkin ve verimli yürütülmesi amaçlandığından Tasarının süratle Yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

İrsen Küçük

İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanı


BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


İkinci husus; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlığının, Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 30 Ekim 1997

Sayı: Y.T.No:290/3/96

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.

	
Öz:
	Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile bazı bankalarca Esas Yasanın 7’nci maddesinin farklı yorumlanmasının giderilmesi ve sigorta edilen miktarın yükseltilmesi amaçlanmıştır.


Bu gerekçelerle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; Tasarıda maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

Onur Borman

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesi Başkanı


BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Üçüncü husus; Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi gündeminde bulunan Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı  : BB/11/94-299
	30 Ekim 1997

	Konu: İvedilik
	


K.K.T.C. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 22.5.1996 tarih ve BB/11/94-299 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hayat Sigortası Poliçeleri için ödenen primlerin gider olarak kabul edilmesi amaçlanmaktadır. Bu nedenle tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim.

Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan


BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Dördüncü husus; Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi gündeminde bulunan Banka ve Sigorta İşlemleri (Değişiklik)Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

	Sayı  : BB/11/94-300
	30 Ekim 1997

	Konu: İvedilik Hk.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


İLGİ: 22/5/1996 tarih ve BB/11/94-300 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Banka ve Sigorta İşlemleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Yasanın günümüz koşullarına uydurulması amacına yönelik olarak “İstisna ve İstisnalar Sınırı” başlığı altında düzenlenen 5’inci maddenin (d) bendine hayat Sigortaları için ödenen primlerin de eklenmesi amaçlanmaktadır.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim.

Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan


BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Beşinci husus; Başlangıcından bugüne kadar İskân, Topraklandırma ve Eşdeğer Mal konusunda yapılan uygulamalar hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ BAŞLANGICINDAN BUGÜNE KADAR İSKÂN, TOPRAKLANDIRMA VE EŞDEĞER MAL KONUSUNDA YAPILAN UYGULAMALAR HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI.

Tarih: 2 Kasım 1997

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Altıncı husus; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Kuzey Atlantik Assamblesi Akdeniz Diyaloğu Seminerine Katılımına ilişkin Karardır. Kararı okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: B.D.K.No:5/5/97
	Tarih: 31 Ekim 1997


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 31 Ekim 1997 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Kuzey Atlantik Assamblesi Akdeniz Diyaloğu Seminerine Katılıma ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Ayhan H. ACARKAN

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

	DÖNEM: III
	TARİH: 31 Ekim 1997

	YIL       : 5
	


B.D.K.NO:5/5/97

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, KUZEY ATLANTİK ASSAMBLESİ AKDENİZ DİYALOĞU SEMİNERİNE KATILIMA İLİŞKİN KARARI.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 27-29 Kasım 1997 tarihleri arasında İstanbul’da yapılacak olan Kuzey Atlantik Assamblesi Akdeniz Diyaloğu Seminerine Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Hikmet Çetin’in davetlisi olarak Meclisimizi temsilen iki Milletvekilinin katılmasına; bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02, “Cumhuriyet Meclisi Bütçesi” Madde 12, “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

Seminere Katılacak Olanlar:

UBP Grubunu Temsilen Sayın Kenan Atakol

CTP Grubunu Temsilen Sayın Hüseyin Celal.

	Ayhan H. ACARKAN

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili



	Sonay ADEM

İdare Amiri
	Hakan ATAKER

İdare Amiri



	Tansel DORATLI

Divan Kâtibi
	Mustafa GÖKMEN

Divan Kâtibi



	Mehmet Emin KARAGİL

Divan Kâtibi



BAŞKAN - Karar hakkında söz isteyen var mı? Yok. Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



III.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; Birinci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi altıncı kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunu sunar mı lütfen? Buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ  İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“SAYIŞTAY (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:371/4/97)”NA

İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz,  22 Ekim 1997 ve 30 Ekim 1997 tarihlerinde  yapmış olduğu toplantıda, Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarını, Ek’te sunulan Genel Gerekçede vurgulandığı gibi, Sayıştay Yasasında yeni düzenlemeler yapılmasının sağlanması amacıyla, Sayıştay’daki hizmetlerin daha etkin ve verimli yürütülmesi ve 1985 yılından beri yapılamayan terfi ve atamaların yapılmasına duyulan ivedi gereksinim nedeniyle ele alınmıştır.

 
Yukarıdaki gerekçe ışığında, Komitemiz, KKTC Başsavcısı Sayın Akın Sait’in, Sayıştay Başkanı Sayın Soner Vehbi’nin, Maliye Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Mustafa Veysioğlu’nun ve Personel Dairesi Müdürü Sayın Nihat Bağcıer’in görüşlerine başvurmuştur. Komitemiz, elde ettiği bilgileri değerlendirerek Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısını  görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesinin değiştirilmesini öngören ve para cezalarını günün koşullarına göre yeniden düzenleyen Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 39’uncu maddesinin 4’üncü fıkrasını değiştiren ve Sayıştay’a bağlı kadrolarda çalıştırılacak personele ilişkin Kadro Sayısı, Kadro Adı, Dereceleri ve Maaş Baremleri ile Hizmet Şemalarını yeniden düzenleyen ve bu Yasanın 40’ıncı maddesinin yeniden düzenlenmesi yapılıncaya kadar bu maddede öngörülen kurallar saklı kalmak koşuluyla  Sayıştay Yasasındaki kamu görevlileri personelinin Kamu Görevlileri Yasasının 45’inci maddesi kurallarına bakılmaksızın  Kamu Görevlileri Yasası kurallarına bağlı kalınacağını öngören Tasarının 3’üncü maddesini yapılan teknik ve biçimsel düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının yürürlüğe  girişini düzenleyen 4’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.

	Komitemiz Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık  verir.

İrsen KÜÇÜK

(Başkan)



	Ömer Soyer KALYONCU

(Başkan Vekili)



	Mustafa ARABACIOĞLU

(Üye)


	Gülsen BOZKURT

(Üye)

	Ahmet DERYA

(Üye)


	Mustafa GÖKMEN

(Üye)

	Salih MİROĞLU

(Üye)




Tarih: 30 Ekim 1997

Genel Gerekçe:


Sayıştay’daki hizmetlerin daha etkin ve verimli yürütülmesi, ayrıca 1985 yılından beri yapılamayan terfi ve atamaların yapılmasına olanak sağlamak amacı ile 18/1978 sayılı Sayıştay Yasasında yeni düzenlemeler yapılmasına ihtiyaç duyulmuştur.

Madde Gerekçeleri:

Madde 1: Kısa isim düzenlemektedir.

Madde 2: Para cezaları günün koşullarına göre yeniden düzenlenmiştir.

Madde 3: Hizmet şemaları ve kadroları yeniden düzenlenmiştir.

Madde 4: Bu madde intibakların yapılmasını düzenlemiştir.

Madde 5: Yürürlüğe giriş tarihini düzenlemiştir.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 


Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Sayın Derya. Başka söz isteyen var mı? Sayın Derya buyurun.


AHMET DERYA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; uzun bir süreden beri Meclisimizin gündeminde bekleyen Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı Komiteden geçmiş ve yasalaşma aşamasına gelmiştir. Büyük bir mutlulukla söylemek gerekir ki tüm parti gruplarının oybirliğiyle geçireceği, komitede de oybirliğiyle geçirdiği bir  Yasa Tasarısı olmuştur. Ancak bu Yasa Tasarısının tartışılması aşamasında ve sonrasında bazı gelişmelerle ilgili birşeyler söylemek istiyorum. Bir kere Meclise ve komitelere gelen yasa tasarıları son derece ham olarak gelmektedir, hazırlıksız  olarak gelmektedir. İyi hazırlanmadan gelmektedir ve komitelerin o aşamada ciddi zorlukları ortaya çıkmaktadır. Bu tasarıda da böyle olmuştur ve bir de şunun altını çizmek isterim, bazı yasa tasarıları hazırlanırken bu Yasa Tasarılarının yasalaşması ve uygulanabilir olması amaçlanmalıdır diye inanıyorum. Yoksa işte komiteye kadar gitsin ama Savcıdan geri dönsün, komiteden geri dönsün veya komiteden geçse bile mahkemeden geri dönsün mentalitesiyle yasa tasarısı hazırlanıp komitenin önüne gönderilmemelidir diye düşünüyorum. Bu Tasarıda da  buna benzer bir anlayış önümüze çıkmıştır. Savcılığın katkılarıyla komitede yasa uygun bir biçimde düzenlenmiştir. Yasalaştıktan sonra inanıyorum ki Sayıştayımızın etkinliği daha da artacaktır, eksik kadrolarının tamamlanması, denetimlerinin daha sağlıklı yapması gerçekleşebilecektir. Zaten Meclisimizin de, toplumumuzun da beklentisi bu doğrultudadır. Komitede olduğu gibi Genel Kurulda da oyumuz olumlu olacaktır, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Derya.


Başka söz isteyen var mı? Başka söz isteyen yok. 


Sayın milletvekilleri;  Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesini oylarınıza sunmadan önce bir kontrol edelim nisabımız var mı lütfen.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - İsim okunarak yoklama yapılsın Sayın Başkan.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


AHMET DERYA (Lefkoşa)(Yerinden)- Hükümet Yasayı engellemeye mi çalışıyor?


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden)- Yok efendim, öyle birşey yok.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa)(Yerinden)- Nisap vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN- Nisap hasıl olmuştur.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP-

SAYIŞTAY (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim

18/1978

   47/1982

   48/1982

   58/1982

     9/1984

     5/1985

      2/1986

     22/1986

     23/1988

       7/1990
	1.
	Bu Yasa, Sayıştay (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sayıştay Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN- 1’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2’nci maddeyi okuyunuz.


KÂTİP-

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	2.
	Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrasında yer alan “18,000.-TL” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “500,000,000.-TL” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN- 2’nci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yok. 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 3’üncü maddeyi okuyunuz lütfen.


KÂTİP-

	Esas Yasanın 39’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	3.
	(1)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (4)’üncü fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	7/1979

   3/1982

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991 

   11/1992

   35/1992

     3/1993

   62/1993

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

         
	
	
	“(A)
	Sayıştay’a bağlı kadrolarda çalıştırılacak personele ilişkin Kadro Sayısı, Kadro Adı, Dereceleri ve Maaş Baremleri ile Hizmet Şemaları bu Yasaya ekli Birinci ve Üçüncü Cetvellerde öngörülmektedir.

     Bu Yasa Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak halen Sayıştay’da bu kadrolarda çalışan personel Cetvellerde öngörülen bu baremlerin karşılığı olan maaşı almaya hak kazanır. Bu Yasanın 40’ıncı maddesinde öngörülen kurallar saklı kalmak koşuluyla bu maddeye uygun düzenleme yapılıncaya kadar Sayıştay Kadrolarındaki kamu görevlileri, Kamu Görevlileri Yasasının 45’inci maddesi kurallarına bakılmaksızın Kamu Görevlileri Yasasının kurallarına bağlıdırlar.

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (4)’üncü fıkrasının (B) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (C) ve (Ç) bendleri konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“(C)
	Sayıştay’da görev yapan Kamu Görevlileri Yasasına bağlı personelin Kadro Sayısı, Kadro Adı, Kadro Sınıfı, sınıf içindeki Derecesi ve Maaş Baremleri ile Hizmet Şemaları bu Yasaya ekli İkinci ve Üçüncü Cetvellerde öngörülmektedir.



	
	
	
	(Ç)
	Bu Yasada öngörülen baremler, Kamu Görevlileri Yasasındaki baremlerin karşılığıdır.”




BİRİNCİ CETVEL

MADDE 39 (1) (A)

SAYIŞTAY KADROLARI

	KADRO SAYISI
	KADRO ADI
	DERECESİ
	BAREMİ

	1
	Sayıştay Başkanı
	
	19

(Tavan)+%40

	2
	Üye
	
	19

	1
	Kıdemli Baş Denetçi
	II
	18A

	1
	Baş Denetçi
	II
	18 A

	2
	Baş Denetçi

Yardımcısı
	II
	18 A

	1
	Kıdemli Denetçi
	I
	18 B

	4
	I. Sınıf Denetçi
	I
	18 B

	8
	II. Sınıf Denetçi
	II
	17 A

	9
	III. Sınıf Denetçi
	III
	17 B

	17
	Denetçi Yardımcısı
	III
	10-11-12-13-14-15-16


İKİNCİ CETVEL

MADDE (39)(4)(C)

SAYIŞTAY’A TAHSİS EDİLECEK KAMU GÖREVLİLERİ YASASINA BAĞLI KADROLAR

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem

	1
	Kıdemli İdare Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16



	1
	I.Sınıf İdare Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	II
	12-13-14



	1
	Bilgisayar Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10



	1
	Başkâtip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14



	1
	I.Sınıf Kâtip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12



	4
	II.Sınıf Kâtip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10



	4
	Kâtip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	IV
	5-6-7-8



	1
	Odacı-Şoför
	Odacı ve Şoför Hizmetleri sınıfı
	I
	8-9



	1
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	I
	8-9



	2
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri sınıfı
	II
	4-5-6-7



	1
	Santral Operatörü
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı
	II
	4-5-6-7


ÜÇÜNCÜ CETVEL

MADDE (39)(4)(A)

SAYIŞTAY

KIDEMLİ BAŞ DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı        :
	Kıdemli Baş Denetçi

	Derecesi           :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı     :
	1

	Maaşı               :
	Barem 18 A



	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarla kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır ve bütün iş ve görevleri yürütür;



	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar;



	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay başkanına sunar;



	
	(4)
	Teftiş programlarının hazırlanmasında ve personelin eğitilmesinde Sayıştay Başkanına yardım eder; ve



	
	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.



	II.
	ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir üniversite veya yüksek okulu bitirmiş olmak;



	
	(2)
	Sayıştay’da yedi yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.




SAYIŞTAY

BAŞ DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Baş Denetçi

	Derecesi         :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı   :
	1

	Maaşı             : 
	Barem 18 A




	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	
	(1)
	Sayıştay başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarla kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır ve bütün iş ve görevleri yürütür;



	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile deneteim yapar;



	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar;



	
	(4)
	Teftiş programlarının hazırlanmasında ve personelin eğitilmesinde Sayıştay Başkanına yardım eder; ve



	
	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.



	II.
	ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	İdari Bilimler, Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik; İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir üniversite veya yüksek okulu bitirmiş olmak;



	
	(2)
	Sayıştayda yedi yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.




SAYIŞTAY

BAŞ DENETÇİ YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	Baş Denetçi Yardımcısı

	Derecesi         :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı   :
	2

	Maaşı              :
	Barem 18 A


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarla kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır ve bütün iş ve görevleri yürütür;



	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar;



	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar;



	
	(4)
	Baş Denetçiye diğer görevlerinde yardımcı olur; ve



	
	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.



	II.
	ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	İdari Bilimler, Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir üniversite veya yüksek okulu bitirmiş olmak,



	
	(2)
	Sayıştay’da yedi yıl Denetçi olarak çalışmış olmak,



	
	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.




SAYIŞTAY

KIDEMLİ DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı    :
	Kıdemli Denetçi

	Derecesi       :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaşı           :
	Barem 18 B




	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarca kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır;



	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar;



	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar; ve



	
	(4)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.



	II.
	ARANAN NİTELİKLER:



	
	(1)
	Sayıştay’da altı yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	
	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.




SAYIŞTAY 

I. SINIF DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	I. Sınıf Denetçi

	Derecesi         :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı   :
	4

	Maaşı             : 
	Barem 18 B


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarca kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır;

	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar; 

	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar; ve

	
	(4)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Sayıştay’da altı yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.


SAYIŞTAY 

II. SINIF DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	II. Sınıf Denetçi

	Derecesi         :
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı   :
	8

	Maaşı             : 
	Barem 17 A


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarca kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır;

	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar; 

	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar; ve

	
	(4)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Sayıştay’da beş yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.


SAYIŞTAY 

III. SINIF DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı      :
	III. Sınıf Denetçi

	Derecesi         :
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı   :
	9

	Maaşı             : 
	Barem 17 B


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altındaki Sayıştay Yasası gereğince veya başka yasalarca kendilerine verilen bütün yetkileri kullanır;

	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatı ile denetim yapar; 

	
	(3)
	İlgili raporları hazırlar, raporlarını Sayıştay Başkanına sunar; ve

	
	(4)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Sayıştay’da sekiz yıl Denetçi olarak çalışmış olmak;veya bu nitelikte aday bulunmaması halinde Mali Hizmetler Sınıfında tercihen mali denetim görevinde  on yıl çalışmış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.


SAYIŞTAY

DENETÇİ YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı     :
	Denetçi Yardımcısı

	Derecesi        :
	III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı  :
	17

	Maaşı            :
	Barem 10-11-12-13-14-15-16


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Uygulanacak eğitim programları neticesi yetişir;

	
	(2)
	Sayıştay Başkanının talimatlarına uygun olarak denetçiler nezaretinde denetim yapar ve denetim sonuçlarını raporlar;

	
	(3)
	Mevzuat derlemesi yapar;

	
	(4)
	Sayıştay görevlerinin ifasında üstlerine yardımcı olur; ve

	
	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yerine getirir.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	İdari Bilimler, Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, işletmecilik, Muhasebe  ve Ticaret konularında bir üniversite veya yüksek okulu bitirmiş olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	
	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır.


SAYIŞTAY

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı     :
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgi girişi yapar;

	Hizmet Sınıfı :
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı;

	Derecesi        :
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı :
	1

	Maaşı            :
	Barem 7-8-9-10


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Amirlerinin yönergelerine uygun olarak bilgi girişi yapar;

	
	(2)
	Bilgi girişinde çıkan problemlere çözüm getirir;

	
	(3)
	Bilgisayar cihazlarının temizliği ve uygun olarak kullanımından sorumludur;

	
	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(5)
	Görevinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Bir teknik ortaöğretim kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SAYIŞTAY 

SANTRAL OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı     :  
	Santral Operatörü

	Hizmet Sınıfı :
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı 

	Derecesi        :
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı  :
	1

	Maaşı            :
	Barem  4-5-6


	I.
	GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
	(1)
	Sayışta’ya ait santral operatörlüğü görevleri yerine getirir;

	
	(2)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	
	
	

	II.
	ARANAN NİTELİKLER:

	
	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okulu bitirmiş olmak. 

	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



BAŞKAN - 3’üncü madde hakkında söz isteyen?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Sayın Başkan önerim var.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Komite Başkanı.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; 

                 Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesiyle değiştirilen Esas Yasanın 39’uncu maddesinin I’inci ve III’üncü Cetvellerinde yer alan Baş Denetçi Yardımcısı Kadro Sayısının 2’den 1’e indirilmesini öneririm.

                                                                                İrsen Küçük

                                                                             Komite Başkanı


BAŞKAN - Komite Başkanının bir değişiklik önerisi bulunmaktadır. Bunu ben bir daha okutuyorum.


KÂTİP - 


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesiyle değiştirilen Esas Yasanın 39’uncu maddesinin I’inci ve III’üncü Cetvellerinde yer alan Baş Denetçi Yardımcısının Kadro Sayısının 2’den 1’e indirilmesini öneririm.

                                                                                İrsen Küçük

                                                                             Komite Başkanı


BAŞKAN - Önerinin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Dikkate alınmasını kabul edenler?... Sayar mısınız lütfen. Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın Komite Başkanı ara ister misiniz öneriyi görüşmek için.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Hayır Sayın Başkan istişare ettik komite üyeleriyle oybirliği ile kabul edilmiştir.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Komite Başkanını işittiniz ara istenmemektedir. Bu nedenle öneriyi önce oylarınıza sunup ondan sonra yapılan değişiklikle birlikte ilgili maddeyi oylarınıza sunacağım. Öneriyi bir kere daha okutalım. Okuyun lütfen.


KÂTİP - 


 Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna.


Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesiyle değiştirilen Esas Yasanın 39’uncu maddesinin I’inci ve III’üncü Cetvellerinde yer alan Baş Denetçi Yardımcısı Kadro Sayısının 2’den 1’e indirilmesini öneririm.

                                                                                          İrsen Küçük

                                                                                       Komite Başkanı


BAŞKAN - Öneri hakkında söz isteyen var mı? Yok. Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Yapılan yeni değişiklik önerisiyle birlikte 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


4’üncü maddeyi okuyunuz lütfen.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Sayın Başkan, bağlı cetvellerin okunmuş addedilmesini öneriyorum, cetvelleriyle.


BAŞKAN - Öyle bir öneri yapmadınız.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Şimdi yapıyorum.


BAŞKAN - Peki 3’üncü maddeyi bağlı cetvelleri ve yapılan değişiklikle birlikte oylarınıza sunmak istiyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


4’üncü maddeyi okuyun lütfen.


KÂTİP - 

	Yürürlüğe

Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 4’üncü madde hakkında söz almak isteyen var mı?... Yok. 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 



Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

	Kısa İsim 
	1. Bu Yasa,Sayıştay (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sayıştay Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri Tasarıyı kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı uğurlu olsun.


Şimdi de ikinci sırada yer alan Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısıyla Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen? Sayın Borman raporunuzu sunar mısınız?


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ONUR BORMAN - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN “TASARRUF MEVDUATI SİGORTA FONU (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:290/3/96)”NA

İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz, 30 Ekim 1997 tarihli toplantısında, ivedilikle görüşülmek üzere iletilen Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu ( Değişiklik) Yasa Tasarısını Ek’teki sunuş gerekçesi ile Maliye Bakanının ve Ekonomi Bakanlığı yetkililerinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yan başlıklı 1’inci maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Esas Yasanın  7’nci maddesinin (1)’inci fıkrasını  değiştiren Tasarının 2’nci maddesinde bankalardan alınacak prim miktarının oranını belirleyen  Elli Milyar Türk Liralık sınır,  Tasarının sunuluş tarihinden itibaren Türk Lirasındaki değer kaybı gözönünde bulundurularak “Yüz Milyar Türk Lirası” olarak artırılmış ve madde yapılan bu değişiklikle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 9’uncu maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesi, Sigorta Fonunun bir bankadaki sigorta edilen mevduat miktarının Beş Bin Sterline çıkarılmasını öngörmekteydi. Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesi ile sigorta primlerinin oranlarında yapılan artışa paralel olarak, Tasarının 3’üncü maddesinde Sigorta Fonunun bir bankadaki sigorta edilen mevduat miktarını Beş Bin Sterlinden Yedi Bin Sterline çıkarmış ve maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz  “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’ncü maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Angolemli Tasarının 3’üncü maddesi dışındaki  tüm maddelerine ve Tasarının tümüne ret oyu kullanmıştır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Onur BORMAN 

(Başkan)



	Vehbi Z. SERTER

(Başkan Vekili)



	        Hüseyin ANGOLEMLİ

                    ( Üye)
	Vasfi CANDAN

(Üye)



	                Ahmet KÂŞİF

                        (Üye)
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	            Süha TÜRKÖZ

                      (Üye)
	Ali Ertan ŞÜKRÜ

(Üye)



	Salih USAR

(Üye)




- EK -

TASARRUF MEVDUATI SİGORTA FONU (DEĞİŞİKLİK YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:

Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasası ile, Esas Yasa’nın 7. maddesi’nin bazı bankalarca farklı yorumlanmasının giderilmesi ve sigorta edilen miktarın yükseltilmesi ihtiyacına yönelik olarak, prim oranlarının da artırılarak cari dönem sonundaki bakiyeler esas alınarak ödenmesinin saplanması amaçlanmaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ:
	Madde 1.
	Tasarının ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasa’nın 7’nci maddesinin değiştirilerek binde dört (‰4) ve binde iki (‰2) olarak yer alan primlerin binde altı (‰6) ve binde (‰04) olarak ve binde bir (‰01) ve binde yarım (‰005) olan prim ödeme oranlarının da binde bir buçuk (‰01.5) ve binde bir ‰01) olarak artırılmasını düzenlemektedir. Ayrıca yıl sonundaki üç aylık devreden önceki devrede ödenmiş olan toplam prim miktarlarının yıllık binde altı ve binde dört toplamını aşması durumunda, bu gibi fazlalığın Fondan ilgili bankaya iade edilmesinin sağlanması bu madde ile düzenlenmektedir.



	Madde 3.
	Esas Yasa’nın 9’uncu maddesinin değiştirilmesini ve en çok 4000 Sterlin veya karşılığı Türk Lirası olarak sigorta edilen miktarın en çok 5000 Sterlin veya karşılığı Türk Lirası olarak artırılmasını düzenlemektedir.



	Madde 4.
	Yürürlüğe girişi düzenlemektedir.





Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Sayın Candan, Sayın Angolemli. Başka söz isteyen var mı efendim?... Sayın Candan buyurun.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu...


BAŞKAN- Lütfen yerlerimize oturalım efendim. Sayın milletvekilleri; lütfen efendim.


VASFİ CANDAN (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu Yasa Tasarısı, esas itibarıyla bu fona bankalar tarafından yatırılmakta olan primleri artırmakta, ama buna karşılık mudilerin güvencesini bir oranda daha sağlama almaktadır. Bugün ülkemizde bir mudinin bankada mevcut tasarrufları, bankanın herhangi bir durum nedeniyle tasfiyesi halinde ancak eğer hesabı Türk Lirası ise 2000 Sterling karşılığında ödeme yapmaktadır. Döviz ise ona da 2000 Sterling karşılığında ödeme yapmaktadır.Her ikisinden de hesabı varsa bir müşterinin aynı bankada, 2000 Sterling döviz mevduatına karşılık, 2000 Sterling de Türk Lirasi mevduatına karşılık olmak üzere 4000 Sterling ödeme yapmaktadır bu Fon bankada parası olan müşteriye.Şimdi bu getirilen değişiklikle mevduatın cinsine bakılmaksızın döviz olsun veya Türk Lirası olsun 7 bin sterline çıkarılmaktadır. Ama buna karşılık bankaların yatırmakta olduğu primler bankanın 100 milyarlık mevduatına karşılık %4’ten 6’ya çıkarıyor primleri 100 milyarın üzerinde olan mevduata karşılık da %2’den 4’e çıkarıyor. Yani mevduatların büyük bir kısmı için, önemli bir kısmı için yaklaşık %95’i için bugün ülkemizde mevcut mevduatların %95’i için %100’lük bir artış getiriliyor, diğer %5’lik kısmı için de  binde, demin yüzde olarak ifade etmiştim özür dilerim binde 4’ten binde 6’ya çıkarıyor. 100 milyarın üzerindeki miktarlar için de binde 2’den binde 4’e çıkarıyor. Yani büyük bir miktar için %100 bir artış getiriyor bankaların  bu fona yatıracağı primlere ve buna karşılık toplam 4 bin sterlinlik sigortanın 7 bin sterline çıkarıldığı görülüyor tabii bütçe komitesine  gelen öneri 5 bin sterlindi, yani primleri %100 dolayında artıracak, buna karşılık vatandaşa herhangi bir banka tasfiyesi durumunda ödenecek miktar %25 dolayında bir artışı öngörüyordu. Biz muhalefet milletvekillerinin özellikle komitede verdiği mücadele sonucu bu miktar 5 bin sterlinden 7 bin sterline çıkarılıyor ki mevduat sahibi müşteri açısından olumlu bir düzenleme sayılmaktadır.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizde son zamanlarda daha çok bankaya faaliyet göstermesi için izin verilmektedir. Ve bugün ülkemizde faaliyette bulunan 36 banka vardır On-Shore dediğimiz. Off-Shore değil On-Shore ne yazık ki komite çalışmalarından öğrendiğimize göre bundan bir süre önce batan ve tasfiye edilen Kıbrıs Yatırım Bankasına bu ülkede bankacılık faaliyeti yapmak için izin verilirken o zamanki Ulusal Birlik Partisi Hükümeti Merkez Bankasından hiçbir görüş almamıştır.  Sabıkalı bulunan Yahya Demirel annesi adı altında bu bankayı burda faaliyete sokmuş ve o zaman Ulusal Birlik Partisi Hükümeti bu bankanın çalışmasına izin verirken Merkez Bankası yetkililerinden hiçbir görüş almamıştı ve neticede bu banka kısa sürede battı. Bir çok vatandaşımız mağdur duruma düştü. Aylarca yıllarca bu insanlarımız yatırdıkları parayı kurtarmak için büyük   ezgilere,çilelere katlandılar ve sonuçta bu tasarruf mevduat sigorta fonu bu insanlarımızın zararlarını kısmen karşılamış ve bu arada geri kalan zararlarını da Bakanlar Kurulu özel karar alarak bu insanlarımızın mağduriyetlerini Fiyat İstikrar Fonunda bulunan hesaptan çektiği paralarla karşılamaya çalışmıştır. Böylece devlet ciddi oranda zarara sokulmuştur. Bu bize acı bir örnek olarak karşımızda durmakta ve hükümet edenlerin bundan sonra bu bankaların açılmasına izin verirken ve bankaların çalışması döneminde bunları daha sağlıklı, daha iyi,daha düzenli denetlemeleri gerektiği inancında olduğumuzu belirtmek isterim. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 36 bankanın 35’i bugün Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonuna ödemelerini yasaya bağlı olarak düzenli bir şekilde yaparken, bir bankamız yıl sonu bilançosuna göre bu ödemeleri yapmakta ve diğer 35 bankaya oranla, diğer 35 bankaya nazaran kendisi bu ödemeleri bir yıl geriden yapmaktadır ve sorduğumuz sorulardan öğrendiğimize göre, yasa gereği her ay %10 gecikme zammı, gecikme cezası ödemesi gerekirken, bugüne kadar bu bankaya hiçbir yasal uygulama, yaptırım yapılmamıştır. Bu da uygulayıcıların bir eksikliği olduğunu ve Fonun bu konuda zarara uğratıldığının açık bir göstergesidir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak mevduat yatırımcılarımızın daha geniş, daha büyük bir sigorta kapsamına alınacağı ve ileride, arzu etmiyoruz ama, herhangi bir bankanın batması ve tasfiye edilmesi durumunda mudilere daha büyük oranlarda tazminat ödeyeceği gerçeğini gözönünde bulundurarak bu Yasa Tasarısına olumlu oy vereceğimizi söyleyerek konuşmamı tamamlamak istiyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Candan. Sayın Angolemli buyurun.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan, yalnız Angolemli o kurdelâ meselesini izah etmesi lazım.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden)- Nedir o?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Sorardı demin kurdelâyı kim kesti diye?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; benden önce konuşan sayın milletvekilimiz, çok önemli bir hususu siz sayın milletvekillerinin gözleri önüne sermiştir. Umarım Maliye Bakanı da bulunduğu yerden bunu duyar ve gerekli önlemleri alır. İki önemli husus söylemiştir. Bir tanesi, bu ülkede bir Merkez Bankası vardır. Bankalar Kurulurken, Merkez Bankasına danışmaları gerekmektedir ve bunlardan bir tanesi kurulurken, Merkez Bankası müdürü de kurulduktan sonra duyduğunu bize ifade etmiştir ve Yatırım Bankası denen bu bankayı da açanlar, yine devletin en üstünde oturanlardır ve gidip orda göğüslerini gere gere kurdelâyı kestiler. Kimin kurdelâsını kestiler? Yatırım Bankasının. Hangi bankanın? Bu bankayı ki Merkez Bankasına bile danışmaya gerek duymadılar. Nerdedir bu banka? Bu banka batmıştır, tasfiye olmuştur Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Şimdi, bu banka tasfiye oldu. Kimdir sahibi? Sahibi, Yahya Demirel’in baş sorumlu annesi. Nerdedir annesi Yahya Demirel’in? Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisindedir. Peki, biz ne yapıyoruz? Biz bunların yaptığı, bu yanlışlıkların faturasını halkımıza çıkarıyoruz. Nasıl çıkarıyoruz? Biraz evvel yine sayın milletvekili söyledi, Fiyat İstikrar Fonundan alıp, bu ödemeleri yapıyoruz dedi. Şimdi, yasalarımıza baktığımızda Sayın Yahya Demirel’in annesinin kılına bile dokunamayız. Çünkü bizim yasalarımız, maalesef, yönetim kurulu başkanı veya sorumlu müdürlerin mal varlıklarına dokunamaz. Bu memlekette böyle yasal boşluk oldukça bankalar batacak, batanlar da ortalıkta serbest dolaşacaklardır. Bugün de yahya Demirel’in annesi Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde bu konuda serbesttir. Bizim Merkez Bankasının izahına göre, Türkiye’deki Yahya Demirel’in annesinin bir binasına el koymaya çalışıyormuşuz. Ama eğer ordakiler bizim yasalarımızda böyle bir düzenlemenin olmadığını öğrenirlerse o binalara da biz dokumayacağız. İşte bütün bu gerçekler ortada dururken, karşımıza mudilerin bankadaki mevduatlarının garantisini sağlayacak bir değişikliği Sayın Maliye Bakanı veya hükümet karşımıza getirmiştir. Nasıl bu güveni bize verebilir? Madem ki yasalarımız bankaları yönetenlere dokunamaz, yasalarımız Yönetim Kurulu Başkanlarına sorumlu müdürlerin mal varlıklarına dokunamayacağına göre, bu ülkede banka güvencesi nasıl verilebilecektir? İşte biz Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak bu açıdan bakarak, karşımıza çok kapsamlı bir değişikliğin gelmesini bekliyorduk Sayın başkan, sayın milletvekilleri. Bu da olmadığı için ve bu hükümetin de bu konuda sabıkalı olduğu için çünkü bu hükümet dönemlerinde epeyi bankalar zora girmiştir, birçok mudi zarara uğramıştır. Bütün bunlara baktığımızda bizim parti olarak bu yasa değişikliğine olumlu oy vermemiz olanaksızdır. Bu nedenlerden dolayıdır ki biz buna ret oyu veriyoruz. Kaldı ki Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün memleketimizde 38’e varan banka vardır. Bakınız; bunlardan bir tanesi her 3 ay gidip Merkez Bankasına elindeki mevduatın %06’sını veyahut %04’ünü yatırması gerekirken yatırmıyor. Ama diğer geriye kalan bütün bankalar yatırıyor ve bu ilgili banka %10 her ay vermesi gereken gecikmeyi de vermiyor, sadece yıl sonunda gidip mevduatın üzerinden gerekli sigorta primlerini yatırıyor ve 38 bankanın veyahut 36 bankanın 35 tanesi artı hükümet artı Merkez Bankası da bunu sadece seyrediyor. Eli kolu bağlı seyrediyor. Bunun, bu konuda bile karşımıza bir yasa tasarısı getirmiyorlar Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Ellerini çözecek, bunları tutup cezalandıracak bir yasa düzenlemesi getirmiyorlar ama sadece komitelerde ne yapalım, elimiz kolumuz bağlı, yasalar bize izin vermediği için bir banka bizimle oynamaktadır diyebilmektedirler. Bütün bunlar üzüntü kaynağımız olması gerekir ve vakit kaybetmeden bankalara ilişkin mevzuatın ele alınması ve bu ülkedeki yurttaşlarımıza yatıracakları her kuruşun garantisi verilmelidir Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Şimdi sigorta primleri gündeme geldi. Bu sigorta primlerini kim yatıracak? Merkez Bankası müdürünün de izah ettiği gibi yine mudiler yatıracak. Nasıl yatıracak? Her banka, Merkez Bankasına yatırdığı meblâğın karşılığını müşterilerinden alacaktır. Nasıl alacaktır? İşte işlem veya komisyon adı altında çatır çatır, hem de denetimsiz herkesten bu paraları tekrar toplayacaktır. Halbuki değerli milletvekilleri; bugün bankaların çok güzel kârları vardır. Bankalar yurttaşlarımıza %250’lere varan faizlerle kredi vermektedirler hem de Demokrat Parti - CTP Hükümetinin zamanında geçen faizin faizini de çatır çatır almaktadırlar Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bugün yurttaşımızın faizin faizi altında ezilmektedir. Ama bu bankalar yurttaşlarımıza mevduatlarına karşılık %80, 88, 90 civarında faiz vermektedirler. Ama kendileri %250’lere varan faizler toplamaktadırlar. En ucuz faiz de kooperatif bankalarının, o da %135 - %140 civarında Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bir baktığımızda banka %100’leri aşan faiz farkları almaktadır. Büyük kârlar peşindedirler. Peki niye bu sigorta fonuna sadece mevduat sahiplerinin ensesinden çıkarılan işlem veya komisyon adı altında primler verilmektedir çok cüzi miktarda da bu bankaların %100’leri aşan gelir, faiz farklarından elde ettikleri gelirlerden niye bu sigorta primine para ayırmıyorlar?Bugün ülkemizde gerçekten bankacılar için bir cennet oluşturulmuştur. Aniden bakarsınız basına, gazetelere her hafta 2-3 tane kurdele kesilmektedir her hafta. Çünkü burası bankacılar için cennettir. Çünkü denetim yoktur. Denetim sözdedir. Sağlam bir denetim olsa bankalar zora girmeden hemen Merkez Bankası yakasına yapışırdı.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; insanların umrunda değil banka kuranların. Banka batarsa sepetini pırtısını toplar memleketten de kaçar, hiçbir sorumluluğu da yoktur.Akdeniz Garanti’de, Everest’de ve en son da Yatırım Bankası’nda yaşadığımız gibi. Bir kere bankacılık ve faiz ve gecikme zammı üzerinde hükümetlerin durması gerekmektedir.Bugün Türk parasının değer kaybı mazaret gösterilerek yurttaşların devlete olan borçlarından bile her ay %10 gecikme zammı alınmaktadır. Ama yurttaşlarımızın gerek elektrik faturalarına, gerek su faturalarına, gerek Sosyal Sigortaya, gerekse Sayın Başkan, sayın milletvekilleri vergi borçlarına karşı bu devlet acımasızca davranmaktadır. Eğer sizin devlete veyahut elektriğe, suya borcunuz varsa, çatır çatır %10 kesinti yapılmaktadır. Ama devletin veya bu kurumların yurttaşlarımıza vereceği varsa işte son zamanda yaşadığımız gibi hayvancılıkta insanlarımızın kuzuları satıldı 1 ayı aşkındı paraları hala daha verilmedi, gasp edildi sayın Başkan, sayın milletvekilleri.Peki soruyorum ben Sayın Tarım Bakanı’na ve ormandan da sorumlu Sayın Bakan’a soruyorum ben. Yarın öderken bu hayvan sahiplerine gecikme zammı verecek midir? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Yok.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Vermeyecektir. Veyahut kuraklık tazminatını çoktan ödemesi gerekirdi. İnsanlarımızla her gün alay etmektedirler. Peki gecikme zammı veriyorlar mı? Hayır. Nerde görüldü böyle bir memleket...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Elektrik Kurumu ihbar vermeden ceza yazmaya başladı. İşine öyle geldi.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Peki Elektrik Kurumu gecikme zammı alıyor da elektriği haber vermeden kestiğinde bozulan aletlerimize tazminat veriyor mu?..


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Bu ay bakın faturalarınıza bakayım.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Ve Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; böylesi bir memleket olamaz. Memleketimizde gerçekten bir çok şeyin tekrar ele alınıp düzeltilmesi gerekmektedir. En acısı daha geçen ay yaşadık, sigorta emeklilerine ayın 1’inde elektrik faturası gitti. Ya öden ödemezsen 1’ine kadar gecikme zammı vereceksin dendi. Ama biz o sigorta emeklisini ayın 6’sında, 10’unda ödedik. Peki kimdedir suç? O sigorta emeklisi zamanında alsaydı maaşını gidip elektrik faturasını zamanında ödeyecekti. Bir taraftan devlet ödemezsen gecikme zammı alırım der, ama öte yandan kendisi zamanında ödemez. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bütün bu gerçekler ışığında biz diyoruz ki bu getirilen değişiklik hiçbir güvence vermemektedir.Bir tek yapılan iş 4 bin Sterling’den 7 bin Sterling’e çıkardılar karşılığını neyin? Bir kimse bir bankada hesap açtırırsa 100 bin Sterling’lik açtırırsa ve o banka tasviye olursa 7 binini bu sigortadan geri alacaktır. Eskiden 4 binini geri alırdı, şimdi 7 binini geri alacak. Akmazsa damlar misali bir iyilik getirdiler.Biz sadece bu maddesine evet oyu diyeceğiz. Ama geneline ve tüm diğer maddelerine mevduatlara yeterli garanti getirmediğinden ret oyu vereceğimizi bir kez daha belirtip hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Angolemli. Başka söz isteyen var mı efendim?... Başka söz isteyen yok. Sayın Usar buyurun.


SALİH USAR (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  çok özet olarak sadece spesifik olarak bir konu üzerinde durmak için ben söz aldım. Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonunun Ekim ayı sonu itibarıyle ulaştığı kümülâtif fon birikimi 714 milyar Türk Lirasıdır. Bankalarda bulunan gerek TL, gerekse döviz mevduat ve tevdiat birikimlerini, yani tasarruflarına baktığımız zaman, bunun en kaba hatları ile 100 trilyon Türk Lirasına ulaştığını görmekteyiz. Tabii bu 100 trilyon Türk Liralık birikimin, Kıbrıs Türk Toplumu ekonomisine ne oranda katkı koyduğu, ekonominin çarklarının dönmesinde ne boyutlar kullanıldığı ayrı bir konu. Sanıyorum bu birikimin çok büyük bir bölümü Türkiye’deki repoda, borsada ve diğer devletin çıkarmış olduğu tahvil ve bonalarda yatırılmıştır. Yani bizim ekonomimizin dışına çıkartılmıştır. Kendi ülkemizdeki ekonomik faaliyetlerinden elde edilen bu birikimler, kendi ekonomimizde kullanılması gerekirken ne yazık ki ülke dışına çıkartılmakta ve orada değerlendirilmektedir. Dolayısıyle topluma önemli bir katkı yapmamaktadır bu birikimler. Bu ayrı bir konu. 100 trilyon Türk Lirasının, Türk Liralık tasarrufun birikimi Tasarruf Sigortası Fonuna yılda yaklaşık 410 milyar Türk Liralık bir katkı koyacaktır. Yani 100 trilyon Türk Liralık birikimden, bankaların sigorta fonuna, tasarruf sigorta fonuna yapacakları katkı yılda yaklaşık 410 Türk Lirasıdır ki bu rakamlar küçümsenecek rakamlar değildir. Riske giren ve tasfiye edilen bankanın mevduat sahiplerini, tasarruf sahiplerini bu fondan karşılaması sözkonusu olacaktır ki böyle bir sigortanın kurulması gerçekten önemlidir ve yapılması gereken, atılması gereken bir adımdır. Önce şunu bilelim ki en büyük sigorta Merkez Bankasının, banların üzerlerine düşen sorumlulukları ve yükümlülükleri zamanında ve tam anlamı ile denetlemesi olduğunu da hiçbir zaman akıldan uzak tutmamak gerekir. Eğer Merkez Bankası ki sayın müdür komitede biz, bankaları denetliyoruz demiş olmasına rağmen, bu denetimlerin sağlıklı bir biçimde yapılmadığı da herkes tarafından bilinmektedir. Hele hele denetimleri yapıyoruz ve bankaları yükümlülüklerini yerine getirme noktasında onlar üzerindeki egemenliğimizi, hakimiyetimizi sürdürüyoruz demiş olmasına karşın Sayın Merkez Bankası Müdürünün, bir bankanın adını söylemek gerekir başka bankaları töhmet altında tutmamak için, Türk Bankası bugün şu anda görüşmekte olduğumuz yasadan kendisine verilen yükümlülükleri zamanında yerine getirmemektedir.Ve bu banka bu sorumluluklarını yerine getirmezken yani her 3 ayda bir bu bankadaki tasarrufların, birikimlerin ulaştığı rakama göre yasal primlerini yatırması gerekirken bu yükümlülüğünü yerine getirmemektedir ve ne yazık ki Merkez Bankası da bu olaya seyirci kalmaktadır. Eğer Merkez Bankası’nın denetimleri bu olayda olduğu gibi ise bu demektir ki bankalar doğru dürüst ve ciddi bir biçimde denetlenmemektedir. Tasarruf mevduatı sigorta fonu ilgili yasaya göre Merkez Bankası tarafından yönetilmektedir. Dolayısıyla e, ne yapalım talep ettik bunu, bu banka bu yükümlülüğünü yerine getirmiyor deme hakkı Merkez Bankasının yoktur ve Merkez Bankasını yönetenlerin yoktur.Eğer ortada bir gelir kaybı söz konusu ise fon açısından zamanında bu primlerin yatırılmamasından kaynaklanan bir gelir kaybı söz konusu ise ki böyle bir gelir kaybı söz konusudur, Merkez Bankasını yönetenlerin de bence bu noktada sorumlulukları doğmaktadır.Ya bunun peşine düşeceksiniz bunu talep edeceksiniz daha doğrusu tahsil edeceksiniz veya eğer tahsil etmekten vazgeçerseniz fonun uğradığı kayıpları ödemek mecburiyetindesiniz. Dolayısıyla Maliye Bakanını ve Merkez Bankasını bu noktada bu yasanın uygulanmayan yanlarının uygulatılması ve bu yasanın getirdiği sorumluluk ve yükümlülüklerden kaçan bankanın peşine düşülmesi noktasında onları bir kez daha göreve davet ederiz.Bu yapılmadığı taktirde bilinsin ki bu hususun en azından sadece bu yanının dahi olsa takipcisi olacağız.Bunu da altını çizerek konuşmamı bağlamak istiyorum, daha önce de Vasfi arkadaşımın belirttiği gibi biz parti olarak riske girilmesi noktasında en azından tasarruf sahiplerinin birikimlerinin belli bir kısmının bu fon tarafından karşılanması ve ortaya çok büyük mağduriyetlerin çıkmamasını sağlayan bu yasa değişikliğine olumlu oy vereceğimizi bir kez daha tekrarlar, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Usar. Başka söz isteyen var mı? Yok. 


Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi madde madde görüşülmesine geçilmesini oylamadan önce ad okunarak yoklama yapılmasını rica edeceğim.

          
(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. Yerlerimize oturalım lütfen. Sayın milletvekilleri; lütfen.


KÂTİP -

	TASARRUF MEVDUATI SİGORTA FONU (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI



	
	
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	
	

	Kısa İsim

74/1991
	1. Bu Yasa, Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu Yasası ile birlikte okunur.

	
	

	
BAŞKAN - 1’inci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yoktur. 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 2’nci maddeyi okuyunuz.


KÂTİP -



	Esas Yasanın 

7’nci Maddesi- nin Değiştiril- mesi
	2. Esas Yasa, 7’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“(1)
	Bankaların yıl sonu bilânçolarındaki tasarruf mevduatının;

	
	
	(A)
	Yüz Milyar Türk Lirasına kadar olan kısmı için yıllık binde altı (‰6); ve

	
	
	(B)
	Yüz Milyar Türk Lirasının üzerinde olan kısmı için yıllık binde dört (‰4),

	
	
	oranında ödenecek primler.

	
	
	(C)
	Yukarıdaki (A) ve (B) bentlerinde öngörülen primleri ödeme şekilleri aşağıdaki gibidir:

Bankalar tasarruf mevduatının:

	
	
	
	(a)
	Yüz Milyar Türk Lirasına kadar olan kısmı için binde bir buçuk (‰1,5); ve

	
	
	
	(b)
	Yüz Milyar Türk Lirasının üzerinde olan kısmı için binde bir (‰1),

	
	
	oranında prim miktarını, beyanname  verme süresi olan üçer aylık devreler sonunda ilgili devre sonunda mevcut tasarruf mevduatı miktarları esas alınmak suretiyle, beyannameleriyle birlikte veya beyanname verilişini izleyen ayın en geç onbeşine kadar, Fon hesabına yatırırlar. Gecikme halinde aylık yüzde on Cezai Faiz uygulanır.


Ancak, Bankaların yıl sonu bilânçolarında gösterilmekte olan tasarruf mevduatı miktarı üzerinden yukarıda (A) ve (B) bentlerine göre Fona ödemeleri gereken primlerin hesaplanmasında aynı yıl içerisinde daha önce gelen üçer aylık devreler sonunda bu fıkra uyarınca ödemiş oldukları prim tutarları dikkate alınır ve yıl sonunda son üç aylık devre için ödemeleri gereken prim miktarları yukarıdaki (A) ve (B) bentlerinde öngörülen ‰6 (binde altı) ve ‰4 (binde dört) primler toplamını geçmeyecek biçimde hale göre çoğaltılmak veya azaltılmak suretiyle saptanarak aradaki fark tutarında prim Fona ödenir. Yıl sonundaki üç aylık devreden önceki devrelerde ödenmiş olan toplam prim miktarları yıllık ‰6 (binde altı) ve ‰4 (binde dört) primler toplamını aşmış ise bu gibi fazlalık Fondan ilgili bankaya iade edilir.”

	
	
	
	
	

	
BAŞKAN - 2’nci madde hakkında söz isteyen var mı?... Yoktur. 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 3’üncü maddeyi okuyunuz.


KÂTİP -



	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 9’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 9’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:



	
	“Sigorta Edilen Miktar
	9.
	Bir bankadaki bir gerçek kişiye ait en çok 7000 (Yedi Bin) Sterling veya karşılığı Türk Lirası Tasarruf Mevduatı veya muadili döviz tasarruf mevduatı Fonun sigortası altındadır.


Bu miktarlar, Fon kaynakları dikkate alınarak, Merkez Bankası Yönetim Kurulunca, en çok bir katı kadar artırılabilir. Merkez Bankası Yönetim Kurulu, bu kararını Resmi Gazete’de yayımlamak suretiyle duyurur.”



BAŞKAN - 3’üncü madde hakkında söz hakkı isteyen var mı? Sayın Angolemli buyurun.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir tek bu maddesinde her ne kadar da karşılığının bulunamayacağını komitedeki Merkez Bankası yetkilileri de söylemesine karşın 4 bin Sterling’den 7 bin Sterling’e çıkarmasına biz de oy vereceğiz. Çünkü eskiden 4 bin Sterling’e kadar garanti veriliyordu bir hesap için, bunu 7 bin Sterling’e çıkardılar. Akmazsa damlar düşüncesi ile halkın bu konuda bir az rahatlık bulacağı düşüncesiyle buna evet oyu vereceğiz. Ancak yasanın tümüne bir az önce anlattığım gerekçeler ışığında ret oyu vereceğiz. 


BAŞKAN - Başka söz isteyen var mı efendim? Yok. 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 4’üncü maddeyi okuyunuz lütfen.


KATİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 4’üncü madde hakkında söz isteyen var mı? Yok. 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? Çekimser? Oy çokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, 2’inci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının 3’üncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP -

	Kısa İsim 

74/1991
	1. Bu Yasa, Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? Çekimser? Oy çokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı uğurlu olsun.


Sayın milletvekilleri;gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır.Gelecek birleşim 7 Kasım  1997 Cuma günü saat 10:00’da yapılacaktır.Gündem sizlere dağıtılmıştır.Birleşimi burada kapatıyorum.Teşekkür ederim.

	DÖNEM:III
	                                             YIL:5

	
	


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

10’uncu Birleşim

4 Kasım 1997, Salı

Saat: 14.30

GÜNDEM:
	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	III. 
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	IV. 
	SORULAR.

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:371/4/97) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:290/3/96) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


